

Кавказ

9Б



Грузины – православные,
армяне – христиане- монофизиты,
азербайджанцы – мусульмане
(большой частью – шииты)



Кавказская группа.
адыги (кабардинцы, черкесы),
абхазы, аварцы, даргинцы,
лакцы,
лезгины,
вайнахи
(ингуши и
чеченцы).

К концу XVIII в.
все народы Сев. Кавказа,
кроме осетин и части абхазов
(православных), приняли ислам.

**Иранская
группа:**
осетины.

Тюркская группа: балкарцы, карачаевцы, кумыки, ногайцы.

Кавказские и тюркские народы живут вперемешку.



*От чего зависели
занятия жителей
Кавказа?*

От условий
местности.

В горах занимались
отгонным
скотоводством.

В долинах пасли скот, выращивали зерновые (кукурузу и пшеницу), овощи, фрукты, табак, виноград, шелковицу. Кавказские ремесленники славились обработкой металла,

Обычаи и традиции кавказского народа

Нельзя не отметить кавказского гостеприимства. Этим качеством они славятся на весь мир. Гости они обязательно вдоволь накормят, напоят и даже предоставят отдельный дом.

Ну а проведение свадьбы, это целый ряд обычаев, которые молодожены и гости беспрекословно исполняют. Есть у них традиция "свадебное скрывание", дело в том, что первые дни жених и невеста празднуют свадьбу отдельно в разных домах, каждый со своими родными и близкими.



InterKavkaz

Обычаи и традиции кавказского народа

В новый дом жена входит только с закрытым лицом. Семьи жениха и невесты должны обязательно подарить друг другу подарки.

Очень влюбленные молодые люди, до сих пор прибегают к такому обычаю, как похищение невесты. Они просто похищают свою возлюбленную среди бела дня и после того, как она проведет ночь в его владениях, она тут же становится его женой.



InterKavk

Обычаи и традиции кавказского народа

Ну а кухня Кавказа это целое искусство. Самые распространённые блюда это, конечно же, шашлык, плов, щербет и многое другое. Их главная особенность заключается в том, что готовят они в основном на открытом огне, над раскаленными углями. Эта кухня полна различных ароматных, пикантных специй, которые придают их блюдам неповторимый вкус и аромат.

Обычаи и традиции кавказского народа

Обычаи, связанные с рождением ребенка. С рождением ребенка у этих народов также немало обычаев. В старину было принято рожать в хлеву. Отец ребенка должен был уехать на это время из дома, а свекровь не должна была присутствовать при родах. Купали ребеночка, в тот же день когда он родился, в воду добавляли множество трав и обязательно клали туда ножницы. По их мнению, это оберегало малыша от порчи. Также впервые дни мать не имела право кормить ребенка грудью, за нее это делали родственницы. На Кавказе до сих пор принято очень туго пеленать ребенка.

В общем, традиций у этих народов предостаточно. А самое главное, что по истечении долгих времен, они все также чтят их, дабы уважают своих предков.



InterKavka

Из чего состоит одежда



Черкеска

Черкеска – роскошный приталенный кафтан с одним бортом и газырями, специальными деревянными или костяными гнездами для пороха, патронов и деревянных щепок на распил.

Ежедневный наряд был темных, маскирующих тонов. Длина – ниже колен, чтобы согреть коленные суставы всадника, но может варьировать. Одежда это приталенная, но не стесняющая движения благодаря складкам и сборам, подпоясывается узким ремнем с пряжкой-кресалом. Рукава – идеальные для боя, широкие и короткие. Если не одеяние шьется для старца, то рукава будут узкие и длинные, чтобы прогревались руки уважаемого старика. Праздничная черкеска светлых тонов, сильнее приталенная и длиннее.



Папаха

Папаха – головной убор, сшитый из ткани, меха или войлока. Традиционный национальный наряд невозможен без этого олицетворения мужественности, чести и порядочности. Разновидностей этого убора очень много, плоские и цилиндрические, с ровным и скошенным верхом, с полосой и без, папахи отличались от народности и от назначения. Раньше, до конца 18 в., мужские и женские головные наряды не отличались, теперь же мужской вариант и считается истинной папахой.



Папаха

Считалось, что каждый кавказский мужчина должен иметь у себя не менее 10 папах, на разные случаи. Хранились такие шапки только в чистых тканевых мешочках и очень трепетно оберегались, передаваясь по наследству. Без папахи раньше выйти из дому было дурным тоном и неуважением к другим, тем более явится на торжество или траурное мероприятие. Цвет папахи мог быть любой, но каждодневный убор был темным, а свадебная, праздничная папаха – белая или светлая. Снимался этот исключительно теплый и удобный головной убор лишь чтобы попросить о прекращении войны из-за кровной мести. Также парень забрасывал папаху в окно любимой девушке, словно спрашивая, примет ли она его ухаживания. Воины и пастухи использовали эту пышную и теплую шапку как подушку во время дальних походов.

Бурка

Бурка – очень теплый, водонепроницаемый безрукавный плащ из овечьего или козьего войлока. Узкий в плечах и очень широкий книзу. Цвет обычно темный, но выходные одеяния были привычно белыми. У горловины и переднего разреза идет нашивка кожей, для нарядности, долговечности и практичности, плюс кожаные

завязки



Бурка

Для всадников, воинов, изготавливались длинные, сшивные модели с широкими плечами и длинным ворсом. Они позволяли прикрыть не только наездника, но и лошадь. Также полами бурки прикрывали глаза лошади, если ее нужно было направить в реку или заставить прыгнуть через обрыв. Для пеших горцев – короткие, бесшовные и гладкие. Их вес в пару килограмм, настоящая войлочная бурка стоит на полу, настолько прочный и качественный материал используется.

Изготавливается она только вручную, методом валяния шерсти женскими ручками, варки и пропитки, стирки, сушки и пришивания подкладки. Процесс очень тяжелый и трудоемкий, занимает от трех дней при одновременной работе трех женщин. Этот традиционный наряд пастухов позволял защититься от любых погодных неприятностей. Ее можно было использовать как палатку, как одеяло и временное, защитное сооружение, она спасала от нападающего с кинжалом и позволяла под широкими полами спрятать свое оружие.



АБРЕК

Бешмет

■ **Бешмёт** — нарядный кафтан, особенностью которого являлся стоячий воротник. Его надевали как основу под рубаху и халат, так и носили отдельно, дома. Шили из из разнообразных материалов, постепенно стали делать и утепленные модели, типа ватника, и укороченные.